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ВСТУП 
 
 

Актуальність дослідження. Маркетингова діяльність підприємства в 

сучасних умовах господарювання повинна швидко і гнучко реагувати на 

постійні зміни маркетингового середовища. Використання маркетингу на 

вітчизняних підприємствах набуло широкої популярності та є невід’ємною 

частиною діяльності більшості підприємств, але, на жаль, ми спостерігаємо 

фрагментарне застосування лише деяких функцій маркетингу, що знижує 

загальну ефективність маркетингової діяльності. 

Формування комплексу маркетингу підприємства є головним завданням 

для служб маркетингу, але управління комплексом маркетингу – це не єдине 

завдання, що виникає в процесі управління маркетинговою діяльністю, саме 

тому для ефективної організації маркетингової діяльності необхідні нові 

підходи до аналізу управління маркетинговою діяльністю підприємства. 

При цьому найбільш успішними стають ті підприємства, в яких 

маркетингова діяльність здійснюється комплексно, існує постійний процес 

вдосконалення інформаційного та технологічного забезпечення маркетингової 

діяльності. Без сумніву, сьогодні проблематика управління маркетинговою 

діяльністю та аналіз проблем вдосконалення маркетингової діяльності 

посідають одне з перших місць у дослідженнях провідних вітчизняних та 

закордонних економістів та  вчених,  таких  як,  наприклад,  Г.  Армстронг, 

Н. Борден, Е. Діхтль, Дж.  Еванс,  Б.  Карлофф,  Ф.  Котлер,  Ж.-Ж.  Ламбен, 

М. Портер, Х. Хершген. Серед вітчизняних науковців, які забезпечили розвиток 

наукових   засад   маркетингу,   необхідно   відзначити   Л.В.   Балабанову, 

А.В. Войчака,   С.С.   Гаркавенко,   В.Г.   Герасимчука,   О.Л   Каніщенко, 

В.Я. Кардаша,    Є.В.    Крикавського,    Н.В.    Куденко,    А.О.     Старостіну, 

І.Л. Решетнікову. 

Проте аналіз теорії і практики маркетингу дає змогу стверджувати, що 

сьогодні управління цими процесами потребує удосконалення методологічної 

бази.    Дослідження    вже    сталих    принципів    маркетингу    та    залучення 
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інформаційних технологій в маркетингову діяльність свідчать про необхідність 

їх перетворення і зміни згідно з вимогами зовнішнього середовища. Це 

обумовлює актуальність та закономірність дослідження сутності маркетингу, а 

їх комплексний характер і різнобічність використання вимагають 

вдосконалення підходів до управління маркетинговою діяльністю, що дасть 

змогу не лише усвідомити її роль в розвитку підприємства, але й передусім 

оцінити спрямованість і ефективність маркетингової діяльності підприємства. 

Мета дипломної роботи полягає у дослідженні особливостей управління 

маркетинговою діяльністю підприємства. 

Відповідно сформульованій меті дипломної роботи передбачається 

виконання наступних завдань: 

1) визначити поняття та особливості маркетингової діяльності; 

2) розглянути теоретичний зміст і сутність управління маркетинговою 

діяльністю, охарактеризувати його стратегічні аспекти; 

3) провести аналіз господарської діяльності підприємства; 

4) здійснити оцінку маркетингового середовища на підприємстві; 

5) проаналізувати стан організації маркетингу на підприємстві, на основі 

чого обґрунтувати шляхи удосконалення управління маркетинговою діяльністю 

на підприємстві. 

Об’єктом дослідження в дипломній роботі є маркетингова діяльність 

підприємства ТОВ «Інспекторат Україна». 

Предметом дослідження в дипломній роботі виступають теоретичні та 

практичні аспекти управління маркетинговою діяльністю на підприємстві. 

Методи дослідження. Методологічною основою для написання 

дипломної роботи стали такі загальнонаукові методи: метод термінологічного 

аналізу (під час визначення поняття маркетинговою діяльністю як економічної 

категорії); методи порівняльного аналізу та синтезу (при вивченні наукових 

підходів щодо управління маркетинговою діяльністю); класифікаційний, 

аналітичний, системно-структурний та експертний методи (під час здійснення 

аналізу господарської діяльності підприємства, стану організації маркетингу на 
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підприємстві та оцінку маркетингового середовища); метод наукової 

абстракції (під час обґрунтування напрямів удосконалення управління 

маркетинговою діяльністю на підприємстві); метод узагальнення (при 

написанні висновків). 

Структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу,  двох 

розділів, які об’єднують сім підрозділів, висновків, списку використаної 

літератури і додатків. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

Отже, підводячи підсумок, можна зробити наступні висновки. 

1. Враховуючи особливості категорій маркетинг та маркетингова 

діяльність, пропонуємо визначати управління маркетинговою діяльністю як 

особливий комплекс пов’язаних між собою заходів зі стратегії і тактики, які 

спрямовані на здійснення ефективної ринкової діяльності підприємства та 

досягнення задоволення потреб споживачів товарів і послуг і отримання на цій 

основі найбільшого прибутку. Це своєрідна зміна способу мислення – 

ухвалення будь-яких управлінських рішень з урахуванням вимог ринку, 

постійна здатність до відповідних змін, тобто це не тільки орієнтація 

підприємства на внутрішні можливості, а й урахування зовнішніх умов. 

2. Поняття управління маркетинговою діяльністю визначається у 

широкому та вузькому змістовних значеннях. У широкому сенсі управління 

маркетингом - це управління попитом, тому що попит є визначальним у суті 

маркетингової діяльності, а у вузькому - це конкретна діяльність, а саме - 

розробка, ухвалення й реалізація управлінських рішень у процесі планування, 

організації, мотивування та здійснення контролю у сфері маркетингу з метою 

одержання прибутку і всебічного задоволення потреб споживачів. 

3. Стратегічне управління маркетинговою діяльністю дозволяє виявити 

незадоволені потреби та розробити відповідно адаптовані товари; зорієнтувати 

інвестиції і виробництво на передбачені потреби; враховувати різноманітність 

потреб через сегментацію ринків; стимулювати інновації та підприємницьку 

діяльність. Основою стратегічного управління маркетинговою діяльністю є 

маркетингова стратегія - певна сукупність маркетингових інструментів, на 

основі яких розробляється ефективна політика просування товарів, послуг до 

споживачів, яка є основним довгостроковим планом маркетингу компанії, 

спрямованим на вибір цільових сегментів споживачів. Вона об'єднує елементи 

комплексу маркетингу, ґрунтуючись на яких підприємство здійснює свої 

ефективні маркетингові заходи, спрямовані на досягнення маркетингових 

цілей. 
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4. В роботі проведений аналіз господарської діяльності ТОВ «Інспекторат 

Україна». На підприємстві використовується лінійно-функціональна структура 

управління. Проведення оцінки ліквідності балансу дозволило зробити 

висновок про те, що баланс підприємства можна вважати абсолютно ліквідним 

– виконуються всі чотири умови ліквідності балансу. Після проведення аналізу 

за обраними показниками ліквідності, можна сказати, що всі показники 

ліквідності мають задовільні значення. В цілому, можна зробити висновок, що 

у підприємства немає проблеми з ліквідністю. Підприємство можна вважати 

абсолютно ліквідним, воно може покрити всі свої поточні зобов’язання, має в 

розпорядженні власний оборотний капітал. Основне джерело формування 

фінансових ресурсів – власні засоби підприємства. Це свідчить про наявність 

фінансової стійкості. В динаміці відбулося послаблення фінансової стійкості 

протягом останніх трьох років за рахунок зменшення власних засобів 

фінансування. Підприємство не залежне від залучених та позикових засобів 

фінансування. Підприємство отримує прибутки від різних видів діяльності. 

Однак, деякі показники рентабельності мають тенденцію до зниження у 2017 

році. 

5. Проведена оцінка маркетингового середовища в ТОВ «Інспекторат 

Україна» показала, що у поточній ситуації підприємству необхідно 

дотримуватись конкурентної стратегії: використовувати свої «можливості» для 

мінімізації своїх «слабких сторін». Для ТОВ «Інспекторат Україна» доцільно 

запропонувати стратегію диверсифікації (тобто виходу на нові ринки), але для 

цього підприємству необхідно розробити чітку маркетингову компанію та 

підвищити конкурентоздатність на існуючому ринку. Результати проведеного 

аналізу говорять про те, що найбільш сильними сторонами ТОВ «Інспекторат 

Україна» є асортимент послуг, які надаються, цінова політика, психологічний 

клімат в колективі та умови праці. Слабкими сторонами є плинність кадрів, 

відсутність чіткої стратегії розвитку підприємства та погана організація 

маркетингу. 

6. В  організаційні  структурі  ТОВ  «Інспекторат  Україна»  відособлена 
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служба маркетингу. Функції маркетолога покладено на одного з працівників 

відділу інформаційних технологій. Маркетингу на підприємстві приділяється 

мало уваги. Розподіл витрат на маркетинг здійснюється за остаточним 

принципом. А це означає, що на функціонування маркетингу на підприємстві 

виділяється недостатньо коштів. 

7. Проведений аналіз стану організації маркетингу в ТОВ «Інспекторат 

Україна» дозволив виокремити такий напрям оптимізації управління 

маркетинговою діяльністю на підприємстві, як удосконалення організаційної 

структури управління маркетингом. В рамках цього заходу запропоновано 

створити на підприємстві відділ маркетингу, який буде складатися з 

маркетолога та менеджера за реклами. Витрати на організацію відділу 

маркетингу становитимуть 265032 грн. За рахунок створення відділу 

маркетингу приріст чистого прибутку від надання сюрвейєрських послуг в 

плановому році складе 542,088 грн. 

8. З метою підвищення конкурентоспроможності, збільшення обсягів 

продажу сюрвейєрських послуг, формування сприятливої громадської думки 

про підприємство, а також швидке поширення інформації про свої послуги ТОВ 

«Інспекторат Україна» доцільно організувати проведення рекламної кампанії. З 

усієї розмаїтості засобів реклами для ТОВ «Інспекторат Україна» 

рекомендовані наступні: рекламні розтяжки в Одеському морському порту; 

реклама в спеціалізованому журналі «Порти України»; реклама на радіо; 

рекламні щити; випуск рекламних буклетів. Розроблена програма розрахована 

на другу половину 2018 року та три квартали 2019 року. Економічний ефект від 

реалізації рекламних заходів становитиме 620 тис. грн. 

9. Всі розроблені заходи спрямовані на підвищення 

конкурентоспроможності підприємства, формування попиту і стимулювання 

збуту, на збільшення ринків збуту, інтенсивну рекламу. Реалізація 

запропонованих заходів дозволить значно збільшити обсяги продажу 

сюрвейєрських послуг ТОВ «Інспекторат Україна» на цільовому сегменті ринку 

та зайняти на ньому стійке становище. 
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